
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

• Καλωσόρισμα Χαιρετισμοί
• 18:30 Πρoβολή: Ματαρόα. Το ταξίδι συνεχίζεται…                      

ταινία ντοκιμαντέρ (83΄)

• Συζήτηση

• 20:00 – 21:30

Ανδρέας Σιαδήμας, Παραγωγός-σκηνοθέτης:
Ένα ντοκιμαντέρ για το ταξίδι του Ματαρόα (15’)

Ευαγγελία Νταντή,
Msc Ελληνογαλλικές Σπουδές στη λογοτεχνία, τον πολιτισμό και την μετάφραση:
Το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ στα μαύρα χρόνια της Κατοχής (15’)

Νικόλαος Μανιτάκης, Aν. Καθηγητής ΕΚΠΑ.
Η αποστολή του Ματαρόα (1945): ένα κομβικό γεγονός της ιστορίας των
ελληνογαλλικών σχέσεων (15’)

Ανδρέας Βούρτσης, ιστορικός της Επιστήμης, συνεργάτης ΕΙΠ:
Το Ματαρόα και το ΕΙΠ: μια άγνωστη, μια σημαντική συμβολή (15’)

Κλείσιμο με μέλη των οικογενειών René Boisseau (διευθυντής ΕΙΠ την εποχή Ματαρόα)
και Μανώλη Νειαδα (υπότροφος που ταξίδεψε με το Ματαρόα) θα τιμήσουν την
εκδήλωση με την παρουσία τους και θα μοιραστούν τις αναμνήσεις των οικείων τους από
την εποχή και την αποστολή Ματαρόα (15’)

21:30 Cocktail

Συντονίζει η Χριστίνα Β. Οικονομοπούλου, Προϊσταμένη Τμήματος Διοίκησης του
Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ, σας προσκαλεί στην Εκδήλωση 
«Το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ στη δεκαετία του 1940από την Κατοχή στο Ματαρόα»

Τετάρτη, 31 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 18:00

Τον Δεκέμβριο του 1945, 124 άτομα,  νεαροί άνδρες και γυναίκες, φοιτητές, 
επιστήμονες και καλλιτέχνες, υπότροφοι στην πλειοψηφία τους της Γαλλικής 
Κυβέρνησης, επιβιβάζονται στο πλοίο «Ματαρόα» με τελικό προορισμό το Παρίσι.

Διοργανωτές δύο Γάλλοι Φιλέλληνες ο Οκτάβιος Μερλιέ, διευθυντής  και ο Ροζέ 
Μιλλιέξ, γενικός γραμματέας αντίστοιχα του Γαλλικού Ινστιτούτου Αθηνών. Το 
όλο εγχείρημα είχε την συμμετοχή και στήριξη και του Ελληνικού Ινστιτούτου 
Παστέρ και του τότε Διευθυντή του Ροζέ Μπουασώ.

Η δραματική τους έξοδος από τη φλεγόμενη Ελλάδα έμελλε να σημαδέψει με 
ανεξίτηλο τρόπο τις πνευματικές και καλλιτεχνικές εξελίξεις της 
μεταπολεμικής Ευρώπης. Το ταξίδι του «Ματαρόα» ταξίδι-θρύλος αποτελεί ένα 
από τα σημαντικότερα γεγονότα της ελληνογαλλικής ιστορίας και εξακολουθεί 
να εμπνέει μέχρι σήμερα. 

Α μ φ ι θ έ α τ ρ ο
Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ

Βασ. Σοφίας 127, Αθήνα, 115 21
Πληροφορίες: 210-64 78 814

Ελεύθερη Είσοδος
Η ταινία είναι μία παραγωγή της Dangerous Production σε συμπαραγωγή με την ΕΡΤ. 

Προβλήθηκε για πρώτη φορά στο 21ο Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης 2019. 
Έχει τιμηθεί μεταξύ των άλλων με το Bronze Award στο 2ο GRECDOC Festival – Paris 2020 

έχει πάρει τιμητική διάκριση στο 17e Internationale Festival Signes de Nuit – Paris
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